
Ata da 29ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos vinte e cinco dias do mês de setembro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima nona reunião 
ordinária com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente vereador João Bosco Câncio (New Texas), digo, Daniel Flávio de 
Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a presença de vereadores, 
quando se constatou a ausência do vereador João Bosco Câncio (New Texas) 
que se encontra em  tratamento de saúde. Em seguida, o vereador Alexsander 
Chiodi Maia fez a leitura do Capítulo 8, Versículos 19 a 21, narrado por São 
Lucas, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi rezada a oração do Pai Nosso em 
agradecimento pelo retorno ao trabalho do vereador  Jérson Braga (Caxicó) e 
pelo restabelecimento da saúde do vereador João Bosco Câncio (New Texas). 
Na sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. 
Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão competente, para exame 
e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 
020/2018 – “Altera a Lei Complementar nº 248, de 11 de janeiro de 2018, que 
institui o Plano Diretor do Município de Contagem, e dá outras providências”, 
de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 034/2018 – “Dispõe sobre 
normas urbanísticas para o licenciamento das instalações de infraestrutura de 
suporte para equipamentos de telecomunicações e estações transmissoras de 
radiocomunicação autorizadas e homologadas pela Agência Nacional de 
Telecomunicações (ANATEL)”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
037/2018 – “Dispõe sobre a denominação de logradouro público da Avenida 
Fábio Lucas Martins Natividade a avenida a ser construída onde se localiza 
atualmente o “Córrego do Lempp”, no encontro da Avenida Coronel Jove 
Soares, neste Município”, de autoria do vereador José Carlos Gomes; Projeto 
de Lei nº 038/2018 – “Declara de utilidade pública a “Fraternidade Espírita 
Amor e Esperança”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Edgard 
Guedes Vieira (da Farmácia); Projeto de Lei nº 039/2018 – “Declara de 
utilidade pública a “Augusta e Respeitável Loja Simbólica Águias de Minas”, de 
autoria do vereador Edgard Guedes Vieira (da Farmácia). Em seguida, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 771 a 789/2018 
e Indicações nºs 1169 a 1183/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive 
as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 771/2018 – Requer tomada 
das medidas cabíveis para solucionar o problema de segurança pública que 
tem vitimado a UBS do bairro São Luiz I, que tem sido sistematicamente alvo 
de roubos (8 ocorrências nos últimos 5(cinco) meses), de autoria do vereador 
presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho; Requerimento nº 772/2018 – 
Requer a reforma, com urgência, da UMEI Regino Inocêncio de Souza, bairro 
Bernardo Monteiro, neste Município, de autoria do vereador presidente Daniel 
Flávio de Moura Carvalho. Na sequência, foi executado o hino da cidade de 
Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram apresentados e 
acatados os pedidos de vistas pelo vereador Gil Antônio Diniz (Teteco)  e 
outros vereadores, aos seguintes projetos:  Projeto de Lei Complementar nº 



016/2018, que “Regulamenta as Áreas de Interesse Social 2 (AIS-2); institui o 
Programa Habitacional “Morar Contagem”, e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo e Projeto de Lei Complementar nº 018/2018, que “Dispõe 
sobre incentivos fiscais relacionados a tributos municipais e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Foi ainda, votado e aprovado, por 
unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 030/2018, 
que “Dispõe sobre a desafetação de bem público que menciona e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, os 
seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 015/2018, que “Altera a Lei 
nº 1.611, de 30 de dezembro de 1983, que “Institui o Código Tributário do 
Município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 017/2018, que “Altera a Lei 
Complementar nº 203, de 04 de abril de 2016, que reorganiza as gratificações 
que menciona, instituídas na Administração Direta e Indireta do Município de 
Contagem, excetuando as gratificações específicas da área técnica de saúde, 
e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Nº 
019/2018, que “Cria o Parque Natural Municipal Nascentes do Sarandi e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
022/2018, que “Institui o Diploma do Mérito Funcional”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 029/2018, que “Altera a Lei nº 4.942, de 16 de julho 
de 2018, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária Anual (LOA) de 2019 e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. Foram, ainda, votados e aprovados, em Segundo Turno e em 
Redação Final, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 023/2018, que “Autoriza 
o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A e 
dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo, obtendo 17(dezessete) 
votos  pela aprovação e 1(um) voto contrário do vereador Daniel (do Irineu); 
Projeto de Lei nº 024/2018, que “Autoriza a delegação, por meio de Parceria 
Público-Privada, na modalidade de Concessão Administrativa, de obras e 
serviços não pedagógicos relacionados à Rede Municipal de Educação; 
autoriza a criação de mecanismos de garantia para a referida parceria e a 
inclusão da concessão no Plano Plurianual do Município de Contagem de Ação 
(PPA)”, de autoria do Poder Executivo, obtendo 17(dezessete) votos favoráveis 
e 1(um) voto pela abstenção do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 
025/2018, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
externo junto à Corporação Andina de Fomento-CAF, com garantia da União e 
dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno 
esse projeto recebeu 15(quinze) votos pela aprovação e 2(dois) votos 
contrários dos vereadores Alex Chiodi e Daniel (do Irineu) e, em Redação Final 
esse projeto recebeu 16(dezesseis) votos pela aprovação e 2(dois) votos 
contrários dos vereadores Daniel (do Irineu) e Alex Chiodi); Projeto de Lei nº 
026/2018, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com 
a Caixa Econômica Federal (CAIXA), no âmbito do Programa Avançar Cidades 



– Saneamento, a oferecer garantias e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. Em Segundo Turno esse projeto recebeu 16(dezesseis) votos 
pela aprovação e 1(um) voto contrário do vereador Daniel(do Irineu) e,  em 
Redação Final esse projeto recebeu 17(dezessete) votos pela aprovação e 
1(um) voto contrário do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 027/2018, 
que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 
Econômica Federal (CAIXA), no Âmbito do Programa Avançar Cidades – 
Mobilidade Urbana, a oferecer garantias e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo. Em Segundo Turno esse projeto recebeu 17(dezessete) 
votos pela aprovação e 1(um) voto contrário do vereador Daniel (do Irineu) e, 
em Redação Final esse projeto recebeu 16(dezesseis) votos pela aprovação e 
1(um) voto contrário do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 028/2018, 
que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 
Econômica Federal (CAIXA), a oferecer garantias e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno esse projeto recebeu 
16(dezesseis) votos pela aprovação, 1(um) voto contrário do vereador Daniel 
(do Irineu) e 1(um) voto pela abstenção do vereador Alex Chiodi e, em 
Redação Final esse projeto recebeu 16 (dezesseis) votos pela aprovação e 
1(um) voto contrário do vereador Daniel (do Irineu). Recebeu parecer 
conclusivo da Comissão de Administração e Serviços Públicos, o Projeto de Lei 
nº 033/2018, que “Institui o Dia Municipal de Combate à Violência Contra a 
Mulher no município de Contagem”, de autoria do vereador presidente Daniel 
Carvalho, convertendo-se na Proposição de Lei nº 051/2018. No horário 
destinado ao Grande Expediente o vereador José Antônio comentou sobre a 9ª 
Cavalgada da Paz e Encontro de Carros de bois, realizado no dia 23 de 
setembro do corrente. De acordo com José Antonio, essa cavalgada teve início 
no Sítio do Gaúcho, passando pela Comunidade dos Arturos e seguindo até o 
bairro Parque São João, local em que aconteceram várias atrações musicais.  
Tecendo comentários sobre o evento, , José Antônio disse que essa festa teria 
sido perfeita se não fosse a ação de um inimigo que teria provocado um dos 
animais, que por conseqüência atacou um cidadão. Ainda, comentando sobre o 
acontecido, esse vereador esclareceu que esse cidadão teria sido prontamente 
atendido pelo SAMU, a pedido do Secretário de Saúde. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 30ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 2 de 
outubro, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da 
pauta. Realizada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 
eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 
que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente. 


